

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТИИНОГО БЮРО, УПРАВЛЕНИЯ И ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 85 (698) • Суббота, 23 октября 1976 г. Цена 1 коп.

59-ой ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ПЕРВЫЙ БЕТОН В ЗДАНИЕ ГЭС УЛОЖИМ ДОСРОЧНО!

ТВЕРДЫМ ШАГОМ

Приближается тот знаменательный день, в который гидростроители обязались уложить первый кубометр бетона в здание ГЭС.

Подведены итоги соревнований за сентябрь. Нелегко достались победы, но тем радостнее успех.

Первое место присуждено бригаде плотников-бетонщиков УОС Ф. Горбанева. Этой же бригаде присуждено и приз имени Героя Социалистического Труда, старшего машиниста экскаватора УМР А. Г. Маршалова.

Первое место среди экипажей экскаваторов присуждено экипажу А. Агашкова, второе — В. Санникова, третье — М. Паушева.

Среди бульдозеристов первое место завоевал машинист бульдозера С. Гришанов. В. Морозов и С. Авербах заняли второе и третье места.

Комсомольско-молодежные коллективы соревновались за право здания вымпела «Слава труду!». Победителем признана бригада плотников-бетонщиков УОС С. Коленкова. Второе место у бригады В. Познякова и третье — у бригады штукатуров-маляров СМУ-1 Л. Малешиной.

Среди специализированных организаций победы в соревновании добились бригады: токарей Н. Коробцева из АТК-2, электромонтажников РЭС В. Куприянова и смена бетонного завода Н. Зайцева.

Коллектив механика Н. Зайцева занял первое место среди смен УКБХ.

палов, водители АТК-1 заняли соответственно второе и третье места.

Среди экипажей кранов победа досталась коллектику В. Гордеева. Ему присуждено первое место. Второе и третье поделили И. Филимонов и Б. Демченко.

Экипаж В. Гордеева завоевал и переходящий приз имени Героя Социалистического Труда, старшего машиниста экскаватора УМР А. Г. Маршалова.

Первое место среди экипажей экскаваторов присуждено экипажу А. Агашкова, второе — В. Санникова, третье — М. Паушева.

Среди бульдозеристов первое место завоевал машинист бульдозера С. Гришанов. В. Морозов и С. Авербах заняли второе и третье места.

Комсомольско-молодежные коллективы соревновались за право здания вымпела «Слава труду!». Победителем признана бригада плотников-бетонщиков УОС С. Коленкова. Второе место у бригады В. Познякова и третье — у бригады штукатуров-маляров СМУ-1 Л. Малешиной.

Среди специализированных организаций победы в соревновании добились бригады: токарей Н. Коробцева из АТК-2, электромонтажников РЭС В. Куприянова и смена бетонного завода Н. Зайцева.

Коллектив механика Н. Зайцева занял первое место среди смен УКБХ.

ГЛАВНОЕ для стройки — бетон. Это понимают все. И поэтому вторая очередь бетонного, или, по-всему, бетонного, как его называют, просто необходима. Казалось бы, строительству его надо дать «зеленую улицу». Но на деле выходит не так.

Вот, например, наш участок № 2 третьего строительно-монтажного управления Саянпромгражданстроя. Работает на сооружении третьего пускового комплекса, в который входят перегрузочные узлы, дозаторное и бетоно-смесительное отделения, узел отведения подогрева, охлаждения и обезвоживания заполнителей и т. д. — около 30 объектов.

Объем большой, но условий для работы — никаких, даже сносных. На территории действующего завода нельзя производить взрывы, это уже осложняет дело. Усложняется наше положение еще и тем, что работе механизмов мешают действующие и строящиеся инженерные сети.

Восемь месяцев текущего года мы, в основном, делали цепевые циклы вышеназванных объектов. Выполнение плана на участке составило 56,6 процента. Но это не потому, что мы плохо трудимся, просто у нас

не хватает рабочих: вместо 148 человек на участке работали в течение восьми месяцев порядка 80 с лишним человек, или 58 процентов от той силы, что нам требуется.

Сейчас на втором участке работают около 70 человек. Это две комплексы бригады плотников-бетонщиков В. И. Кузнецова и М. Е. Ювицы, а также бригада каменщиков, которой руководит Ф. А. Дак. Бригады опытные, квалифицированные специалисты, умеют хорошо организовать труд. Но людей не хватает, практически не с кем работать. Мало инженерно-технических работников. Короче, вопрос кадров для нас — проблема номер один.

Далее. Нет места для складирования материалов, большая территориальная разбросанность объектов, отсутствие фронта работ, которым нас должны обеспечить субподрядчики — Сибтехмонтаж, СпецГЭМ. Все это сдерживает нас, не дает возможности развернуться в полную силу.

И вообще, не понятно по какой системе работает Сибтехмонтаж. До сей по-

ры не закончены подземные коммуникации ни по одному узлу, а для нас это очень важно. Времени упущено много. И сейчас ни на стабилогородии, ни по третьему пусковому комплексу нам не выполнить работы по вертикальной планировке, а это значит что придется работать до весны в невыгодных условиях. Хочу сказать, что технические проекты наших объектов весьма «сырые», зачастую требуют серьезных доработок. Трудно и долго решаются вопросы об изменениях смет и чертежей. Все это отрицательно отражается на нашей работе.

В течение зимы и почти всей весны — до июня — нам очень нехватало землеройных механизмов. Это зависит от управления механизированных работ. Нам не дают организовать нормальный централизованный вывоз материалов на объекты. Из-за отсутствия крана КБ-160, для которого мы четырежды переделывали пути (из-за неразберихи между СПГС и Красноярскгэсстрой). На сегодня

мы имеем кран КБ-160, но он не укомплектован оборудованием. И в УМР не хватает специалистов по монтажу кранов. Поэтому мы вынуждены давать наряд-заказ СпецГЭМу и за деньги нашего же управления монтировать этот кран, когда это — святая обязанность УМР.

Или вот так бывает еще: кран ДЭК-25 спали с работ и списали на металлом. А взамен ничего не дали. Нам же просто необходим кран на центральной перегрузке.

Одна из неразрешимых проблем для нас — это бетон. Правильно, в котлован необходимо давать бетона как можно больше. Но ведь наш-то завод будет в скромном будущем обеспечивать ту же самую строящуюся ГЭС. Так почему же блоки объемом в 30-40 кубометров мы бетонируем в течение 5 смен? Транспорт под бетон предоставляет в последнюю очередь. И это стало уже системой. Почему же к нам такое отношение? Или новый бетонный не нужен?

Несвоевременная комп-

Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво добивайтесь повышения производительности труда, эффективности производства и качества работы во имя дальнейшего роста социалистической экономики — основы могущества Родины и неуклонного подъема благосостояния народа!

(13 ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС К 59-ОЙ ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ)

№ 85 (698) • Суббота, 23 октября 1976 г. Цена 1 коп.

59-ой ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ПЕРВЫЙ БЕТОН В ЗДАНИЕ ГЭС УЛОЖИМ ДОСРОЧНО!

ТВЕРДЫМ ШАГОМ

Приближается тот знаменательный день, в который гидростроители обязались уложить первый кубометр бетона в здание ГЭС.

Подведены итоги соревнований за сентябрь. Нелегко достались победы, но тем радостнее успех.

Первое место присуждено бригаде плотников-бетонщиков УОС Ф. Горбанева. Этой же бригаде присуждено и приз имени Героя Социалистического Труда, старшего машиниста экскаватора УМР А. Г. Маршалова.

Первое место среди экипажей экскаваторов присуждено экипажу А. Агашкова, второе — В. Санникова, третье — М. Паушева.

Среди бульдозеристов первое место завоевал машинист бульдозера С. Гришанов. В. Морозов и С. Авербах заняли второе и третье места.

Комсомольско-молодежные коллективы соревновались за право здания вымпела «Слава труду!». Победителем признана бригада плотников-бетонщиков УОС С. Коленкова. Второе место у бригады В. Познякова и третье — у бригады штукатуров-маляров СМУ-1 Л. Малешиной.

Среди специализированных организаций победы в соревновании добились бригады: токарей Н. Коробцева из АТК-2, электромонтажников РЭС В. Куприянова и смена бетонного завода Н. Зайцева.

Коллектив механика Н. Зайцева занял первое место среди смен УКБХ.

палов, водители АТК-1 заняли соответственно второе и третье места.

Среди экипажей кранов победа досталась коллектику В. Гордеева. Ему присуждено первое место. Второе и третье поделили И. Филимонов и Б. Демченко.

Экипаж В. Гордеева завоевал и переходящий приз имени Героя Социалистического Труда, старшего машиниста экскаватора УМР А. Г. Маршалова.

Первое место среди экипажей экскаваторов присуждено экипажу А. Агашкова, второе — В. Санникова, третье — М. Паушева.

Среди бульдозеристов первое место завоевал машинист бульдозера С. Гришанов. В. Морозов и С. Авербах заняли второе и третье места.

Комсомольско-молодежные коллективы соревновались за право здания вымпела «Слава труду!». Победителем признана бригада плотников-бетонщиков УОС С. Коленкова. Второе место у бригады В. Познякова и третье — у бригады штукатуров-маляров СМУ-1 Л. Малешиной.

Среди специализированных организаций победы в соревновании добились бригады: токарей Н. Коробцева из АТК-2, электромонтажников РЭС В. Куприянова и смена бетонного завода Н. Зайцева.

Коллектив механика Н. Зайцева занял первое место среди смен УКБХ.

не хватает рабочих: вместо 148 человек на участке работали в течение восьми месяцев порядка 80 с лишним человек, или 58 процентов от той силы, что нам требуется.

Сейчас на втором участке работают около 70 человек. Это две комплексы бригады плотников-бетонщиков В. И. Кузнецова и М. Е. Ювицы, а также бригада каменщиков, которой руководит Ф. А. Дак. Бригады опытные, квалифицированные специалисты, умеют хорошо организовать труд. Но людей не хватает, практически не с кем работать. Мало инженерно-технических работников. Короче, вопрос кадров для нас — проблема номер один.

Далее. Нет места для складирования материалов, большая территориальная разбросанность объектов, отсутствие фронта работ, которым нас должны обеспечить субподрядчики — Сибтехмонтаж, СпецГЭМ. Все это сдерживает нас, не дает возможности развернуться в полную силу.

И вообще, не понятно по какой системе работает Сибтехмонтаж. До сей по-

ры не закончены подземные коммуникации ни по одному узлу, а для нас это очень важно. Времени упущено много. И сейчас ни на стабилогородии, ни по третьему пусковому комплексу нам не выполнить работы по вертикальной планировке, а это значит что придется работать до весны в невыгодных условиях. Хочу сказать, что технические проекты наших объектов весьма «сырые», зачастую требуют серьезных доработок. Трудно и долго решаются вопросы об изменениях смет и чертежей. Все это отрицательно отражается на нашей работе.

В течение зимы и почти всей весны — до июня — нам очень нехватало землеройных механизмов. Это зависит от управления механизированных работ. Нам не дают организовать нормальный централизованный вывоз материалов на объекты. Из-за отсутствия крана КБ-160, для которого мы четырежды переделывали пути (из-за неразберихи между СПГС и Красноярскгэсстрой). На сегодня

мы имеем кран КБ-160, но он не укомплектован оборудованием. И в УМР не хватает специалистов по монтажу кранов. Поэтому мы вынуждены давать наряд-заказ СпецГЭМу и за деньги нашего же управления монтировать этот кран, когда это — святая обязанность УМР.

Или вот так бывает еще: кран ДЭК-25 спали с работ и списали на металлом. А взамен ничего не дали. Нам же просто необходим кран на центральной перегрузке.

Одна из неразрешимых проблем для нас — это бетон. Правильно, в котлован необходимо давать бетона как можно больше. Но ведь наш-то завод будет в скромном будущем обеспечивать ту же самую строящуюся ГЭС. Так почему же блоки объемом в 30-40 кубометров мы бетонируем в течение 5 смен? Транспорт под бетон предоставляет в последнюю очередь. И это стало уже системой. Почему же к нам такое отношение? Или новый бетонный не нужен?

Несвоевременная комп-

стрике, другие помогают труженикам села в строительстве животноводческих помещений.

Работают ребята дружно, с энтузиазмом. Есть у них свой командир отряда — Лена Горбачевская. И все они решают сообща — вопросы трудовой и культурной жизни. Позвала их на стройку романтика буд-

ней, желание быть причастными к славным делам покорителей.

Недавно в их жизни произошло памятное и знаменательное событие — посвящение в рабочие. На этом празднике присутствовали передовые рабочие, ветераны труда. Секретарь партийной организации В. И. Кухта и секретарь комсо-

мольской организации В. А. Кизилов, сварщик Г. Н. Токарев рассказывали молодым лесосибирцам о славных традициях коллектива, горячо поздравили их со вступлением в рабочую семью, вручили памятные подарки и значки.

Надолго запомнят ребята этот день. На большой стройке началась их трудовая биография. Это памятно.

Л. МЯКИШЕВА.

лекция материалов, переброска рабочих с одного объекта на другой для выполнения целевых задач (типа: срочно построить и ввести в эксплуатацию мазутную котельную здание), — все это сдерживает темпы работ. Дальнейшее такое отношение к строительству бетонного завода со стороны управления Саянпромгражданстроя нетерпимо. Это мнение всего нашего коллектива.

Год 1977 — пусковой год нового завода. Это будет уникальное сооружение, производительность которого равна 2 миллионам кубометров бетона. Работа интересная, но сложная. Нам нужна серьезная помощь в вопросе с кадрами, снабжением, с регулировкой поставки материалов. При хозяйственном решении этих вопросов коллектива строительно-монтажного управления № 3 следует все необходимое, чтобы новый бетонный завод в срок дал свою первую продукцию, необходимую гидростроителям в решении задач по успешному пуску агрегатов гидроузла.

Н. ПЯТКИН, начальник второго участка СМУ-3.

ПОСВЯЩЕНИЕ В РАБОЧИЕ

Эти ребята из Лесосибирска. Они приехали в Саяны нынешним летом. Получив attestat об окончании средней школы, 26 участников изъявили желание участвовать в строительстве Саяно-Шу

В ЭТОМ году участок — поток № 1 МКД ввел в эксплуатацию дома № № 39, 40 и 4. Всего 329 квартир — 14,8 тысячи квадратных метров жилья, что больше половины социалистического обязательства мехколонии домостроения (26,9 тысячи квадратных метров).

Участок был в состоянии после сдачи дома № 4 в поселке Черемушки продолжить ритмичную работу. Например, в августе планировалась сдача следующего дома — 2/2. А до конца года предстояло сдать еще

Строить жилье в темпе

• ДЕЛА И ПРОБЛЕМЫ УЧАСТКА

два жилых дома 3/1 и 3/2. Это еще 328 квартир или 14,3 тысячи квадратных метров жилой площади.

К сожалению, Сантехмонтаж вовремя не подготовил наружные коммуникации в третьем микрорайоне Черемушек, а СМУ-2

не построило станцию перекачки фекальных вод.

Обе организации сейчас форсируют работы, но время упущенное и издержать его трудно. Все-таки мы

планируем к октябрьскому празднику сдать 90-квартирный дом 2/2, а к ново-

• НУЖНО РАБОТАТЬ СООБЩА

му году — дом 3/1 на 119 квартир. При дефиците тепла в поселке Черемушки отделочные работы вести сложно.

Кроме жилья, остро стоит вопрос со строительством детского сада в третьем микрорайоне. Чтобы

ввести его в эксплуатацию в 1977 году, строительство следует начать сейчас.

Необходимо на повестку дня поставить и такой вопрос. В третьем микрорайоне Черемушек будет сдано 568 квартир, причем 60-ти квартирный дом войдет в

строй только в 1977 году. Потребность же в связи с увеличением количества бочин составляет 800 единиц квартир. Это целый дом, который необходимо привезти либо к поселку Черемушки, либо к Майне. Гражданам, строителям крайне необходимо ездить из Саяногорска на работу в котлованы и на другие промышленные площадки района основные работ. Это также надо учитывать в дальнейшем.

В. ФЕДЮКОВ,
начальник СУ-1 МКД.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

ПО ЧАЙНОЙ ЛОЖКЕ

На котельной, которая строится на промплощадке около СМУ-1, закладывала фундамент и монтировала каркасы бригада Н. И. Савчука. Сейчас здесь трудятся каменщики из бригады К. А. Кустова: В. Копцева, С. Куликов, Ю. Бужин, Н. Анискин, А. Колесников.

13 сентября пришли они на объект. Работы идут неплохо, да вот беда: очень часто поступает некачест-

венный раствор, который поставляет растворный узел. Бывают перебои из-за отсутствия раствора и плохого его качества, теряется много драгоценного времени.

Каменщики обращаются к работникам растворного узла с просьбой устранить эти недостатки и как можно скорее.

Л. ЛАРИНА

Письма
в
«Огни Саян»

СЛУЖБА-03

При Саяногорской центральной городской больнице организовано отделение скорой медицинской помощи с расположением пунктов в самом городе и в поселках Майна и Черемушки. Отделение работает круглосуточно.

Для более рациональной и оперативной работы отделения решением исполкома горсовета утверждены правила вызовов скорой помощи в Саяногорске и поселках.

Служба скорой помощи принимает вызовы и выезжает во всех случаях, за исключением: при заболеваниях, не угрожающих жизни, к гражданам с легкими

повреждениями, для выполнения плановых лечебных процедур. А также не проводят систематического лечения.

Работники скорой помощи не выдают больничных листов и каких-либо письменных документов больным и их родственникам.

Не проводят судебно-медицинской экспертизы и экспертизы на состояние алкогольного опьянения.

Отделение осуществляет по заявкам врачей транспортировку в лечебные учреждения больных, которые требуют срочной хирургической, акушерско-гинекологической или терапевтической помощи.

- ◆ Создано отделение скорой помощи.
- ◆ Домоуправление: о поселке заботиться всем.
- ◆ Строители ждут раствора.
- ◆ Соблюдать правила дорожного движения.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Должен знать каждый

В народном суде города Саяногорска разбирались дела по обвинению Карелина В. А., Зарубина Н. А., Косачева А. О., Коваленко В. Б., Кузнецова В. С. Они обвинялись в том, что самовольно захватили землю в д. Летник и возвели жилые здания.

Все они привлекались по статье 199 часть II УК РСФСР. Суд определил им меру наказания в виде исправительных работ по месту работы с удержанием из зарплаты в доход государства от 15 до 20 процентов, с конфискацией незаконно возведенного строений.

Самовольный захват земли заключается в занятии без разрешения соответствующими органами (поселкового и городского Советов депутатов труда) земельного участка, независимо от того, был ли он кому-нибудь отведен и использовался ли.

Самовольный захват может заключаться в обработке или огораживании участка, возведения на нем строения.

Строительство жилых домов осуществляется по типовым и индивидуальным проектам, утвержденным в установленном порядке. Во всех случаях работы должны начинаться после получения разрешения.

Места для строительства домов определяются в соответствии с проектами планировки и застройки города и других населенных пунктов, на специально отведенной территории.

Поэтому каждому застройщику нужно иметь в виду, чтобы построить или сделать пристройку к имеющемуся дому, необходимо иметь на это разрешение исполкома местного Совета.

Л. МАШТАРОВА,
председатель
Саяногорского народного Совета.

ЧЕМПИОНАТ ПО ФУТБОЛУ

Закончился осенний чемпионат по футболу. В соревнованиях принял участие десять команд строительства. Чемпионат прошел очень интересно, захватывающе.

В упорной борьбе первое место заняли футbolисты управления основных соору-

гий.

Н. А. Кирюхинным В. М. Крамаренко, после сильной попойки, решили «показаться». И вот плачевный результат — Меркулов оказался в морге, Бормотов и Кирюхин по сей день лежат в больнице с тяжелыми травмами. Причина аварии Бормотов в сильном опьянении нарушил правила обгона, столкнулся с МАЗом.

17 октября водитель мотоцикла Бегер В. Н. с пассажиркой Ивановой В. М. были в средней степени опьянения, на повороте перед Майским мостом упали в лог. Оказались в больнице.

Такой вред жизни и здоровью людей, государству причиняют нетрезвые водители, лихачи. Только от добросовестности и дисциплинированности водителей зависит безопасность движение и предотвращение дорожно-транспортных происшествий.

В. ВАСИЛЬЧЕНКО,
госавтоинспектор.

Редактор И. КУЛЕШОВ

26 октября в кинозале «Русь» пос. Черемушки в 18 час. состоится пятая отчетно-выборная конференция совета ДСО «Труд».

23 октября в 15 часов в клубе «Енисей» пос. Майна состоится первое собрание кружка ручного вязания.

Майскому отделению Госбанка требуется на постоянную работу охранник. Обращаться с 9 до 18 час. к управляющему.

Утерянный аттестат об окончании профтехучилища с номером 2367 Муляр Надежды Ивановны считать недействительным.



ПАПЫ ОТДЫХАЮТ.

Фотоэтюд П. ДЕМЕНТЬЕВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саяно-Шушенской ГЭС. Газета выходит два раза в неделю. Тираж 3.230. Заказ 85. ТЕЛЕФОНЫ 2-65, 2-30. Типография «Огни Саян» краевого управления издательства, полиграфии и книжной торговли.